

Ένωση Τεχνολόγων Ακτινολόγων Ελλάδος, 2103214133 - info@otae.gr  
Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, 2105220330 - petiegreece@gmail.com  
Ένωση Οδοντοτεχνολόγων Ελλάδος, 2103800904 - enode.2010@gmail.com  
Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών Υγείας, 2103231831 - proedros@psey.gr

ΑΘΗΝΑ, 07/01/2013

<b>Ε.Ο.Π.Υ.Υ. - Κ.Υ.</b>	
Αρ. Πρωτ.:	619
Ημερομηνία:	08/01/2013
Δ/ση:	Γ. Παπαγεωργίου

**ΠΡΟΣ:**

Πρόεδρο ΕΟΠΥΥ κ. Παπαγεωργόπουλο Λ.

**ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:**

1. Υπουργό Υγείας κ. Λυκουρέτσο Α.
2. Αναπλ. Υπουργό Υγείας κ. Σαλμά Μ.
3. Αντιπρόεδρο ΕΟΠΥΥ κ. Νικόλη Κ.
4. Γενική Δ/ση Σχεδιασμού & Ανάπτυξης Υπ. Υγείας
5. Δ/ση Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού ΕΟΠΥΥ

**ΘΕΜΑ:** «Ανάθεση αλλότριων καθηκόντων σε εξειδικευμένο εργαστηριακό και υγειονομικό επιστημονικό προσωπικό του ΕΟΠΥΥ»

Αξιότιμε Διοικητά κ. Παπαγεωργόπουλε,

Κατόπιν ενημέρωσης από μέλη μας, σχετικά με την μετακίνηση τους από τα τμήματα που υπηρετούν σε τμήματα γραμματειακής υποστήριξης και τηλεφωνικών κέντρων - ραντεβού του ΕΟΠΥΥ κ.α., με ταυτόχρονη ανάθεση σε αυτούς των καθηκόντων του τηλεφωνητή, του ταμιά και του Γραμματέα, οι Τεχνολόγοι Ραδιολογίας Ακτινολογίας, οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων, οι Οδοντοτεχνολόγοι και οι Επισκέπτες Υγείας καταγγέλλουν αυτή την πρακτική που είναι **ενάντια στην Νομοθεσία, οικονομικά επιζήμια για τον ΕΟΠΥΥ και τον Έλληνα πολίτη.**

Συγκεκριμένα :

1/. Με το υπ. αριθμ. 735/28-9-2012 έγγραφο του ΕΟΠΥΥ, καλούνται οι διευθυντές του Οργανισμού να ορίσουν «άτομο ή άτομα» για τη γραμματεία των ραντεβού, δηλαδή να μετακινήσουν προσωπικό προκειμένου να στελεχώσουν τις πραγματικές Σ.Δ.Ζ.Υ.Υ. χωρίς κανένα περιορισμό.

2/. Με νέο έγγραφο στις 30/11/2012 (σχετ. 931/22-11-2012 της Δ/σης Πληροφορικής) καλούνται σε εκπαίδευση στο σύστημα Σ.Δ.Ζ.Υ.Υ και ειδικότερα στον προγραμματισμό ραντεβού ιατρών, δύο υπάλληλοι από κάθε μονάδα υγείας, ανεξαρτήτου ειδικότητας, οι οποίοι θα απασχολούνται στη γραμματεία των τηλεφωνικών ραντεβού.

Ο ρόλος όμως των ως άνω επιστημόνων υγείας είναι το μείζονος σημασίας έργο παροχής Υπηρεσιών Υγείας προς τους ασθενείς – ασφαλισμένους, στο οποίο οφείλουν να παραμείνουν προσηλωμένοι καθ' όλη την διάρκεια της εκτελούμενης υπηρεσίας τους. Είναι αδιανόητο και ταυτόχρονα επιζήμιο (οικονομικά και λειτουργικά) για τον Οργανισμό, ο κατ' ουσία παροπλισμός ενός άκρως εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού το οποίο προορίζεται για την χρήση σύγχρονων και περίπλοκων αναλυτών, μονάδων απεικόνισης – ακτινοθεραπείας, μηχανημάτων και εργαλείων, που απαιτούν εξειδικευμένες τεχνολογικές γνώσεις, ικανότητες και δεξιότητες, σε αλλότρια καθήκοντα (πρωτόκολλο, αρχείο, τηλεφωνικό κέντρο, ραντεβού).

Σε περίπτωση δε που η μετακίνηση του υγειονομικού και εργαστηριακού προσωπικού πραγματοποιείται σε οργανικές θέσεις της Γραμματείας του ΕΟΠΥΥ, πρόκειται για κραυγαλέα περίπτωση **παρανόμου αναθέσεως αλλότριων καθηκόντων**, χωρίς να συντρέχουν οι προϋποθέσεις που θέτει το άρθρο 30 του Υπαλληλικού Κώδικα (Νόμος 3528/2007), σύμφωνα με τις οποίες «ο υπάλληλος εκτελεί τα καθήκοντα του κλάδου ή της ειδικότητας του». Επίσης δεν υπάρχει επαρκής και εμπεριστατωμένη αιτιολογία για την εξειδίκευση των «επιτακτικών υπηρεσιακών αναγκών», τον προσδιορισμό του συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος που αφορά η ανάθεση αυτή κλπ.

**Είμαστε Επιστήμονες Υγείας με προκαθορισμένες εκ του Νόμου αρμοδιότητες και καθήκοντα, όπου δεν περιλαμβάνονται σε καμία περίπτωση τα έργα του τηλεφωνητή, του ταμιά, του χειριστή προγράμματος ηλεκτρονικής καταγραφής ραντεβού ή άλλα γραμματειακά καθήκοντα.**

Μετά και την ειλημμένη απόφαση να ανοίξουν όλες οι δομές του ΕΟΠΥΥ και να τεθούν στην διάθεση των 9,5 εκατομμυρίων ασφαλισμένων του οργανισμού, προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις για εξετάσεις και υπηρεσίες, γίνεται άμεσα αντιληπτή η σημαντικότητα της οργάνωσης των εργαστηριακών δομών του ΕΟΠΥΥ και της συμμετοχής μας ως επαγγελματίες, ούτως ώστε να αυξηθεί η παραγωγικότητα των τμημάτων αυτών και να μειωθούν τα έξοδα του Οργανισμού.

Αντίθετα όμως προς αυτές τις ενέργειες, η αποδυνάμωση των εργαστηρίων με μετακίνηση του εξειδικευμένου προσωπικού σε άλλα καθήκοντα, μειώνεται η παραγωγικότητα των τμημάτων αυτών και οι ασφαλισμένοι «υποχρεώνονται» προκειμένου να αποφύγουν τα ραντεβού του ενός μηνός και πλέον, να μετακινηθούν προς την ιδιωτική υγεία, με αντίκτυπο την **εκροή οικονομικών πόρων προς τους ιδιώτες και την επιπλέον οικονομική επιβάρυνση των ασφαλισμένων**.

**Ο ΕΟΠΥΥ και ο φορολογούμενος επιβαρύνεται, με σημαντικότερα ποσά, αφού εξετάσεις και παροχές υγείας που γίνονταν με ελάχιστο κόστος στα δικά του εργαστήρια, στην ελεύθερη αγορά κοστίζουν πολύ περισσότερο.**

Ως λύση προτείνεται η άμεση στελέχωση του 184 με διοικητικό προσωπικό που θα προκύψει από την αναδιάρθρωση του ευρύτερου Δημόσιου τομέα.

Κε Διοικητά,

αναγνωρίζουμε το μεγάλο και υψηλής δυσκολίας έργο το οποίο έχετε αναλάβει να φέρετε εις πέρας. Επιθυμούμε να σας κάνουμε γνωστό, πως οι κάτωθι υπογράφωντες εκπρόσωποι και τα μέλη μας έχουμε τον ίδιο στόχο με εσάς.

Δηλαδή την δημιουργία των προϋποθέσεων σωστής και αξιοπρεπούς αντιμετώπισης των ασθενών – ασφαλισμένων ακόμα και υπό το καθεστώς της υφιστάμενης δημοσιονομικής συνθήκης.

Για να καταστεί όμως δυνατόν να συμμετέχουμε με όλες μας τις δυνάμεις, στην προσπάθεια για την επίτευξη του ως άνω στόχου, παρακαλούμε για τις ενέργειές σας, ούτως ώστε να σταματήσει η επίσημη αυτή λειτουργία.

Η τακτική αυτή είναι ανασταλτική ως προς την διάθεση μας να προσφέρουμε το καλύτερο δυνατό και μας στερεί την δυνατότητα ενεργειών στην κατεύθυνση της αύξησης της παραγωγικότητας και της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας.

Η ανάθεση αλλότριων καθηκόντων στο εργαστηριακό και υγειονομικό επιστημονικό προσωπικό αποδυναμώνουν τα εργαστήρια και τις δομές του ΕΟΠΥΥ, που είναι το ανάχωμα για συγκράτηση των τιμών στην αγορά υπηρεσιών από ιδιώτες, ώστε ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ. να μην οδηγηθεί σε κατάρρευση και οικονομικό μαρασμό.

Με εκτίμηση,

Οι Πρόεδροι των Πανελληνίων Συλλόγων Τεχνολόγων Ραδιολογίας Ακτινολογίας, Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, Οδοντοτεχνολόγων και Επισκεπτών Υγείας.

